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Драў ля ны мост, тэр мін 

служ бы яко га пяць га доў, 

быў збу да ва ны тут амаль 

20 га доў та му, а апош ні 

ка пі таль ны ра монт ра біў-

ся ў 2008-м. Аб ме жа ван ні 

па ва зе праз ава рый насць 

і не дас ка на ласць кан струк-

цыі пры во дзі лі да та го, што 

4-кі ла мет ро вая ад лег ласць 

ад Ярэ міц ка га сель са ве-

та да Сі ня ўскай Сла ба ды, 

Рудзь мы, Ан та нё ва і Чор-

най пе ра тва ра ла ся для 

цяж ка во заў у 60-кі ла мет-
ро вы аб' яз ны шлях праз 
су сед ні ра ён.

Да рэ чы, цяж ка ва та бы ло 
пра яз джаць це раз мост і на 
лег ка вых аў то. Ка рэс пан-
дэнт «Звяз ды» ўпэў ні ла ся ў 

гэ тым «на ўлас ныя ко лы». 
Раз мі нуц ца на мос це нель-

га, ру хац ца па ім трэ ба асця-

рож на, бо вуз ка, дзе-ні дзе 

і дзір кі су стра ка лі ся. І гэ та 

ле там. Пра зі му па ду маць 

страш на.

А яшчэ не каль кі мі дзе ся-

ці год дзя мі ра ней Нё ман уво-

гу ле гас па да рыў над жыц цём 

ся лян. Ста ра жы лы ўспа мі на-

юць, што драў ля ных мас тоў 

бы ло не каль кі, але ж кры гі ў 

па вод ку зно сі лі іх з са бою. 

Пра дук ты ва зі лі на лод цы, а 

пас ля вай ны на ват функ цы-

я на ваў па ром, на які ста я лі 

кі ла мет ро выя чэр гі з ва зоў 

з се нам. А за да стаў ку бры-

кет абы хо дзіў ся за рэ чан цам 

удвая да ра жэй.

Све жа збу да ва ны мост мо-
жа вы тры маць на груз ку ў 100 

тон. Ту тэй шыя за да во ле ны 

перш за ўсё тым, што бу дуць 

у час атрым лі ваць усю не аб-

ход ную да па мо гу. Па жар ныя, 

на прык лад, абя ца юць з'я віц-

ца праз 10 хві лін пас ля вы-

клі ку. А яшчэ ста не зруч ней 

ха дзіць у гры бы ды на рых тоў-

ваць дро вы на зі му.

Мяс цо вае кі раў ніц тва так-

са ма мае вя лі кія пла ны на 

вы ка ры стан не ма гут най пе-

ра пра вы. Ды рэк тар ДП «Ца-

ру ка» Аляк сандр ЛЕЙ КА 

мяр куе па чаць ме лі я ра цыю, 

ара шэн не і рэ куль ты ва цыю 

за нё ман скіх зя мель, за се яць 

іх тра вой. Больш за дзе вяць 

га доў 2000 гек та раў се на ко-

саў і рал лі бы лі эка на міч на 

ня зруч ны мі для вы ка ры стан-

ня. Ця пер яны за пра цу юць на 

даб ра быт гас па дар кі.

А стар шы ня Ярэ міц ка га 
сель са ве та Пётр НА УМО-
ВІЧ у хут кай бу ду чы ні прад-
ба чыць па вы шэн не ці ка вас-

ці да мяс цо вых края ві даў і 
зям лі з бо ку пры ват ных 
улас ні каў. Ка ля трох гек-
та раў з «та го бе ра гу», што 
яшчэ ня даў на быў амаль 
не да ся галь ны, пой дуць з 
аў кцы ё ну. Ле там на сель ніц-

тва тут і па вя ліч ва ец ца дзя-

ку ю чы дач ні кам. Ця пер ах-

вот ных мець хат ку на вёс цы 

за не каль кі мет раў ад ра кі 

і не па да лёк ад На лі боц кай 

пу шчы ві да воч на па боль-

шае. Ды і ўмо вы пра цы па-

леп шац ца. Сё ле та, на прык-

лад, ін ды ві ду аль ныя прад-

пры маль ні кі ўжо аран да ва лі 
ка ля 60 гек та раў зям лі пад 
авеч ка га доў лю.

Жыц цё но ва га мос та 

раз лі ча на не менш як на 

100 га доў, ка жуць бу даў ні кі. 

За гэ ты час жыц цё тут, пэў-

на, за ві руе. Бяс печ ны шлях 

гэ та му спры яе.

Іры на СІ ДА РОК. 
sіdarok@zvіazda.by

Ка рэ ліц кі ра ён.



На пя рэ дад ні Ка ляд і Но ва га го-
да міт ра па літ Мін скі і За слаў скі 
Па вел, Па тры яр шы Эк зарх усяе 
Бе ла ру сі і міт ра па літ Мін ска-Ма-
гі лёў скі, кі раў нік Кан фе рэн цыі 
ка та ліц кіх епіс ка паў Бе ла ру сі ар-
хі епіс кап Та дэ вуш Кан дру се віч 
рас ка за лі, якім чы нам пры нес ці 
свя та не толь кі ў жыт ло, але і ў 
сэр ца.

У Бе ла ру сі Рас тво ад зна ча юць двой-
чы. Ар хі епіс кап Та дэ вуш Кан дру се віч 
лі чыць, што гэ та асаб лі васць не роз ніць 
лю дзей, а на ад ва рот, пад крэс лі вае на-
шу ед насць:

— Роз ні ца ў ка лен да рах, ад роз нен ні 
ў аб ра дах — гэ та не роз ні ца ў ве рах. Мы 
ве рым, што ў ка на ніч ную да ту, 25 снеж-
ня, на зям лю прый шоў Збаў ца, толь-
кі вы ліч ва ем гэ тую па дзею па роз ных 
сты лях. У бе ла ру саў мно га змя ша ных 
сем' яў, ад нак ні хто не сва рыц ца з гэ тай 

пры чы ны, і на шы цэрк вы-сёст ры ста ра-

юц ца, каб та кі па ра дак, мір і зго да пад-

трым лі ва лі ся на да лей. У вас свя та — 

мы да вас прый дзем, мы свят ку ем — з 

ра дас цю су стрэ нем у гос ці вас.

Міт ра па літ Па вел пры трым лі ва ец ца 

па доб ных ду мак. У сва ім вы ступ лен ні 

ўла ды ка асаб лі вую ўва гу ўдзя ліў тра-

ды цый на му ўспры ман ню Рас тва:

— Гэ та цу доў нае свя та і над звы чай 

важ ная па дзея: Хрыс тос сы шоў да нас, 
каб вяр нуць стра ча ную су вязь з Бо гам 
і ад крыць для на шых ду шаў да ро гу на 
не ба. Мно гія лі чаць, што гэ та свя та, ка лі 
ўпры гож ва юць дом, га ту юць смач ныя 
стра вы і рых ту юць па да рун кі. Без умоў-
на, так за ве дзе на, але ха це ла ся б ус-
пом ніць яшчэ адзін склад нік, без яко га 
не маг чы ма ўя віць Рас тво, — гэ та пад-
рых тоў ка для та го, каб пры ві таць Хрыс-
та. Мы ста ра ем ся ачыс ціц ца як фі зіч на, 
так і ду хоў на, су стрэць свет лы дзень з 
чыс тым сэр цам і доб ры мі дум ка мі.

Свя та ры за кра ну лі тэ му хрыс ці ян-
скіх тра ды цый і пад рых тоў кі да ад ной 
з са мых важ ных дат у цар коў ным ка-
лен да ры. На прык лад, сён ня, ка лі лю-
дзі ка жуць пра пост, то час цей за ўсё 
ма юць на ўва зе ўстры ман не ад ежы. 
Але прос та ўстрым лі вац ца ад не ка то-
рых пра дук таў — гэ та ды е та. Ду хоў ны 
пост, па сло вах міт ра па лі та Паў ла, — 
гэ та ка лі асноў най за да чай ча ла ве ка 
ста но віц ца ахо ва сва ёй ду шы.

— Пад рых туй це ў па да ру нак не толь кі 
рэ чы, але і доб рыя спра вы. Хай ні чо га зло-
га ад нас не ідзе, — па жа даў ула ды ка.

— На жаль, усё час цей мы на зі ра ем, 

як доб рыя спра вы ка мер цы я лі зу юц ца. 

Іх ро бяць не для па шы рэн ня да бры ні, 

а дзе ля пры цяг нен ня ўва гі, — пад тры-

маў ду хоў на га ка ле гу Та дэ вуш Кан дру-
се віч.

Як і што год, на пя рэ дад ні Но ва га го да 
ў кра і не прой дуць свя точ ныя даб ра чын-
ныя ме ра пры ем ствы. На ста я це лі пры-
хо даў ве да юць лю дзей, якія бы ва юць 
там, і ста ра юц ца ім да па ма гаць. Ка лі 
ча ла век ста ры, ня мог лы або за хва рэў, 
то ча му б не па спры яць яму — пры вез ці 
ў царк ву на ма ле бен, да па маг чы пры-
браць у ква тэ ры, ку піць ле кі, пра дук ты... 
Да свя та Рас тва ў мін скім ка та ліц кім 
пры хо дзе кас цё ла Свя то га Ро ха даб-
ра чын ная ар га ні за цыя «Чыс тае сэр ца» 
рых туе для дзя цей ка ляд ныя ве ча ры — 
та кія даб ра чын ныя ра ніш ні кі.

У не ка то рых мяс ці нах Бе ла ру сі за ха-
ваў ся аб рад ка ля да ван ня. Лю дзі пе ра-
апра на юц ца ў тра ды цый ных для свя та 
пер са на жаў і з пес ня мі і па жа дан ня мі 
хо дзяць па два рах.

— Ёсць роз ні ца па між ка ляд ка мі і 
слаў лен нем, — тлу ма чыць міт ра па літ 
Па вел, — я лі чу, што ка лі да рос лыя і 
дзе ці спе ва мі пра слаў ля юць на ра джэн-
не Хрыс та, жа да юць усім лю дзям шчас-
ця, даб ра, то гэ та цу доў ная тра ды цыя.

На пры кан цы су стрэ чы іе рар хі цэрк ваў 
па він ша ва лі ўсіх са свя та мі, па жа да лі мі ру, 

даб ра бы ту, спа кою і ра дас ці ў сэр цах.

Раг не да ЮР ГЕЛЬ. yurgel@zvіazda.by



Ду хоў наеДу хоў нае  

Рых туй це ў па да ру нак да бры ню

На гэ тым тыд ні ў на шай кра і не ча ка ец ца зі мо вы ха-

рак тар на двор'я з апад ка мі пе ра важ на ў вы гля дзе 

сне гу і ад моў ны мі тэм пе ра ту ра мі, па ве дам ля юць 

спе цы я ліс ты Рэс пуб лі кан ска га цэнт ра па гід ра ме-

тэа ра ло гіі, кант ро лі ра дые ак тыў на га за брудж ван ня і 

ма ні то рын гу на ва коль на га ася род дзя Мінп ры ро ды.

Сён ня пад уплы вам ак тыў ных ат мас фер ных фран тоў па 

ўсхо дзе кра і ны прой дзе снег, ча ка ец ца за ві ру ха. На асоб ных 

участ ках да рог маг чы ма га ла лё дзі ца. Тэм пе ра ту ра па вет ра 

на пра ця гу су так скла дзе ад ну ля да мі нус 5 гра ду саў. А вось 

у се ра ду і чац вер, 20 і 21 снеж ня, на двор'е бу дзе фар мі ра-

ваць у асноў ным воб ласць па ні жа на га ат мас фер на га ціс ку. 

У се ра ду на боль шай част цы тэ ры то рыі кра і ны прой дзе ка-

рот ка ча со вы снег. На да ро гах мес ца мі маг чы ма га ла лё дзі-

ца. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы скла дзе 2—7 ма ро зу, пры 
пра яс нен нях — да мі нус 8—11 гра ду саў. Удзень — ад ну ля 
да мі нус 6 гра ду саў.

Са мы ха лод ны дзень тыд ня бу дзе чац вер. Уна чы 21 снеж ня 
ў асоб ных ра ё нах Бе ла ру сі прой дзе не вя лі кі снег, днём мес ца мі, 
пе ра важ на па за ха дзе кра і ны, ча ка ец ца ка рот ка ча со вы снег. 
На асоб ных участ ках да рог маг чы ма га ла лё дзі ца. Тэм пе ра ту ра 
па вет ра ўна чы скла дзе 3—9 ма ро зу, пры пра яс нен нях — мі нус 
10—12 гра ду саў. Удзень бу дзе ад ну ля да мі нус 7 гра ду саў.

Згод на з доў га тэр мі но вы мі пра гно за мі ай чын ных спе-
цы я ліс таў, у пят ні цу ча ка ец ца рух ат мас фер на га фрон ту з 

бо ку За ход няй Еў ро пы, услед за якім бу дзе па сту паць больш 

цёп лае ат лан тыч нае па вет ра.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу



ОАО «Свiтанак» г. Жодино приглашает организации принять уча-

стие в переговорах по выполнению комплекса строительно-монтажных 

и пусконаладочных работ на объекте «Замена оборудования ГРУ и 

средств автоматизации котла ДЕ 10-14ГМ в котельной ОАО «Світанак» 

г. Жодино».

Заявки принимаются по адресу: г. Жодино, ул. 8 Марта, 1 до 15.00   

27.12.2017 г. За дополнительной информацией обращаться по тел.: 

8 (01775) 7-14-92, 7-97-74.

УНП 600038919

Гродненский филиал 
РУП «Институт недвижимости 

и оценки»
ИЗВЕЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА ПО ПРОДАЖЕ ИМУЩЕСТВА

Наименование Характеристика

ЛОТ 1

Наименование 

объекта, краткая 

характеристика, 

адрес располо-

жения

– капитальное строение, инв. №431/С-13338 (назначение 

– здание специализированное розничной торговли, наи-

менование – здание магазина), общей площадью 163,2 кв. 

м, расположенное по адресу: Кореличский р-н, Мирский 

с/с, д. Симаково, ул. Первомайская, 65; 

– капитальное строение, инв. №431/С-13261 (назначение 

– здание специализированное складов, торговых баз, баз 

материально-технического снабжения, хранилищ, наиме-

нование – здание склада), общей площадью 112,6 кв. м, 

расположенное по адресу: Кореличский р-н, Мирский с/с, 

д. Симаково, ул. Первомайская, 65;

– многолетние насаждения

Земельный 

участок, на кото-

ром расположен 

объект

Кадастровый номер 423375707601000119, площадью 

0,2130 га (назначение – земельный участок для обслу-

живания здания магазина) по адресу: Кореличский р-н, 

Мирский с/с, д. Симаково, ул. Первомайская, 65

Начальная цена 

продажи 

9 274,80 руб. (девять тысяч двести семьдесят четыре рубля 

восемьдесят копеек) с учетом НДС

Сумма задатка 927 руб. (девятьсот двадцать семь рублей) 

Продавец 
Кореличский филиал Гроднооблпотребобщества, 231430, 

г. п. Кореличи, ул. 8 Марта, 28, тел. 8 01596 2-14-84

Организатор 

торгов

Гродненский филиал РУП «Институт недвижимости и 

оценки», г. Гродно, ул. Врублевского, д. 3, каб. 209, тел.: 

41-98-32, 45-05-38

Условия 

аукциона 
Без условий

Условия оплаты По договоренности сторон

Срок заключения 

договора купли-

продажи

Не позднее 20 рабочих дней с момента подписания про-

токола аукционных торгов

Номер р/с для 

перечисления 

задатка

BY44BLBB30120500833225001001 в Дирекции ОАО 

«Белинвестбанк»  по Гродненской области, код банка 

BLBBBY2X, УНП 500833225

Аукцион состоится 19 января 2018 г. в 11.00 по адресу: 

Гродненская область, г. Гродно, ул. Врублевского, 3-209

К участию в аукционе допускаются физические лица, юридические лица и 

индивидуальные предприниматели, подавшие организатору аукциона в на-

званный в извещении срок заявление с приложением необходимых докумен-

тов и внесшие в установленном порядке на указанный в извещении текущий 

(расчетный) счет сумму задатка, получившие билеты участников аукциона 

с указанием даты регистрации заявления и заключившие с организатором 

аукциона соглашение о правах и обязанностях сторон в процессе подготовки 

и проведения аукциона. Для участия в аукционе в указанный в извещении 

срок в Гродненский филиал РУП «Институт недвижимости и оценки» подается 

заявление на участие в аукционе со следующими документами: заверенная 

банком копия платежного поручения о внесении суммы задатка на текущий 

(расчетный) счет, указанный в извещении; юридическим лицом – резидентом 

Республики Беларусь –  копия документа, подтверждающая государственную  

регистрацию юридического лица;

индивидуальным предпринимателем – документ, подтверждающий госу-

дарственную регистрацию индивидуального предпринимателя, и его копия, 

которая заверяется организатором аукциона; юридическим лицом – нерези-

дентом Республики Беларусь – легализованные в установленном порядке 

копии учредительных документов и выписка из торгового реестра страны 

происхождения (выписка должна быть подготовлена в течение шести меся-

цев до подачи заявления на участие в аукционе) либо иное эквивалентное 

доказательство юридического статуса в соответствии с законодательством 

страны происхождения; документ о финансовой состоятельности, выданный 

обслуживающим банком или иной кредитно-финансовой организацией, с 

удостоверенным переводом на белорусский или русский язык.

При подаче документов на участие в аукционе организатору аукциона предъ-

являются: представителем юридического лица, индивидуального предпри-

нимателя – доверенность (документ, подтверждающий полномочия долж-

ностного лица) и документ, удостоверяющий личность этого представителя; 

физическим лицом – документ, удостоверяющий личность физического 

лица; представителем физического лица – доверенность и документ, удо-

стоверяющий личность представителя. Прием заявлений на участие в аук-

ционе со всеми необходимыми документами заканчивается в установленные 

организатором аукциона день и время, указанные в извещении. Заявления, 

поступившие после установленного срока, не рассматриваются. Сроком по-

ступления заявления является дата его регистрации в журнале регистрации 

заявлений на участие в аукционе. Организатор аукциона имеет право снять 

предмет аукциона с торгов в любое время, но не позднее чем за 3 календар-

ных дня до назначенной даты проведения аукциона, о чем организатором 

аукциона извещаются участники аукциона. 

В процессе торгов начальная цена повышается аукционистом до тех пор, пока 

только один участник согласится приобрести предмет торгов по названной 

аукционистом цене. Данный участник объявляется победителем торгов. Если 

аукцион признан несостоявшимся в силу того, что заявление на участие в нем 

подано только одним лицом, предмет аукциона продается этому лицу при его 

согласии по начальной цене, увеличенной на 5 процентов

Заявления на участие в аукционе принимаются по адресу: 

г. Гродно, ул. Врублевского, 3, каб. 209, с 8.30 до 17.30 

(понедельник – четверг), с 8.30 до 16.30 (пятница).

Последний день приема заявлений – 15 января 2018 г. до 15.00

Телефоны для справок: 45-05-38, 41-98-32 – Гродненский филиал 

РУП «Институт недвижимости и оценки» 

http://grodnoino.by

Отказ от проведения аукционных торгов

Коммунальное унитарное предприятие «Минский городской центр не-

движимости» извещает об отказе от проведения 20 декабря 2017 года 

повторных торгов с условиями по продаже имущества, принадлежа-

щего ОАО «ДСТ №7» и расположенного по адресу: Витебская область, 

г. Витебск, ш. Бешенковичское, 28, 28/1, 28/2, 28/3, 28/4, 28/5, а также 

по адресу: Витебская область, Бешенковичский район, г/п Бешенковичи, 

ул. Урицкого, 106.

Извещения о проведении торгов были опубликованы в газете «Звязда» 

08.12.2017. 

Телефон для справок (017) 327-48-36. 
УНП 190398583
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ВЁС КІ ВЁС КІ 
АБ' ЯД НА ЛІ СЯАБ' ЯД НА ЛІ СЯ  
З «ВЯЛІКАЙ ЗЯМЛЁЙ»З «ВЯЛІКАЙ ЗЯМЛЁЙ»  

Як чатыры кі ла мет ры пе ра тва ра юц ца ў 60, доб ра 
ве да юць жы ха ры ча ты рох вё сак у Ка рэ ліц кім ра ё не. 
Яшчэ лі та раль на па ру тыд няў та му ім пры хо дзі ла ся 
ча каць аў та лаў ку, хут кую да па мо гу і на ват 
па жар ні каў ледзь ве не па паў та ры га дзі ны. 
Ста ры драў ля ны мост це раз Нё ман, які злу чаў 
па ся лен ні з «вя лі кай» зям лёй, не пры маў ма шы ны, 
што ва жы лі звыш дзвюх тон. Ця пер у рас па ра джэн ні 
лю дзей 100 мет раў ас фаль та бе тон на га пу цеп ра во да 
з 8-мет ро вай пра ез най част кай і мет ро вы мі 
тра ту а ра мі па аба пал.
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Уна чы іс тот на пад ма ро зіць
У чац вер ча ка ец ца 

да мі нус 10—12 гра ду саў


